
 

 

 

Méthodologie générale  

 

Questionnaire envoyé le 15 mai 2023 et clôturé le 19 juin 2023. 

Trois relances : le 24 mai 2023, le 02 juin 2023 et le 08 juin 2023. 

  

Inscrits en Licence 3 Questionnaires envoyés Répondants 

 

31 

 

 

31 

 

11 soit 35% 

 

Généralités 

 

   

100% des répondants sont de nationalité française. 

 

Diplôme antérieur  

 

91% des répondants ont validé un baccalauréat général, majoritairement de série Economique et social. 

27% 27%

36%

9%
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91% des répondants ont validé leur Licence. 

 

Situation actuelle  

 

 

A 24 mois, la majorité des répondants termine logiquement leur Master 2. Les répondants déclarent être 

dans une situation choisie. Pour 73% leur poursuite d’études est leur choix de prédilection.  

 

67% des répondants poursuivent leurs études dans le secteur du Droit, de l’économie et de la gestion.  
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9% des répondants en césure déclarent bénéficier ainsi de temps pour maturer leurs projets 

professionnels, notamment par les voyages et les expériences professionnelles. 

 

Situation géographique 

 

Seuls 45% des répondants ont renseigné leur situation géographique. Parmi eux, 40% sont restés en 

Occitanie, particulièrement à Toulouse, dans des écoles privées (EDHEC ET KEDGE pour 67% d’entre 

eux) 

 
 

Réorientation 

 

18% des répondants déclarent s’être réorientés au cours de leurs cursus, soit parce que leur projet a 

évolué pendant leurs études (50%), soit pour éviter un décrochage (50%). 

 

L’après-Licence 

 

Les répondants sont peu nombreux à donner les éléments de candidature aux Masters. De fait, il n’est 

pas significatif d’analyser ces réponses. De mêmes que le nombre de candidatures envoyées et de 

réponses positives reçues.  
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La poursuite d’études 

 

 

72% des répondants estiment leur situation actuelle en adéquation avec leur Licence. (dont 36% sont 

tout à fait d’accord). 24% poursuivent dans des domaines très différents et donc sans lien direct avec 

les enseignements de Licence. 

 

Sans surprise, les répondants actuellement en fin de M2 envisagent leur insertion professionnelle, ceux 

qui achèvent leur M1 poursuivent en M2.  

 

9%

64%

27%

Autre Master 2 Emploi Master 2 dans la continuité du
M1

Projet rentrée 2023-2024
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La poursuite d’étude a été choisi pour son adéquation totale avec le projet professionnel mais aussi pour 

la réputation de l’établissement.  

Le projet professionnel 

 

C’est une ou des matières de la Licence qui sont mises en avant dans l’origine du projet professionnel, 

ce qui montre l’importance des enseignements de Licence dans la construction du projet.  Les stages et 

les perspectives d’alternance jouent également un rôle important dans la détermination du projet. 

 

 
 

63% des répondants déclarent avoir été préparés à leur projet professionnel. Les 36% qui pensent ne 

pas avoir reçu de préparation avoue ne pas avoir eu de cours ou d’accompagnement identifiés à ce sujet. 

Les autres sont assez satisfaits de leur préparation. Ce sont les stages qui sont valorisés comme élément 

de préparation au projet professionnel.  

82% des répondants déclarent ne pas avoir été accompagnés dans leur candidatures, soit que l’aide n’ait 

pas été disponible soit qu’ils aient privilégié l’autonomie. Ils déplorent le manque d’individualisation et 

d’accompagnement de la Licence.  

 

L’emploi 

 

Les répondants en emploi ne sont pas assez nombreux pour que leurs réponses soient significatives 

d’autant que le poste occupé est plutôt éloigné du projet professionnel.  

Dans les éléments qui déterminent les choix de l’emploi, certains font consensus comme, les conditions 

de travail (82%), l’adéquation avec le projet professionnel ne venant qu’en seconde position (64%), puis 

le montant du salaire, les missions à accomplir (55%) et l’ouverture à l’international, justifiées par le 

caractère trilingue de la Licence.  
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Dans les moyens utilisés pour accéder à l’emploi, les répondants restent assez classiques. 
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Notons que l’alternance occupe désormais une place de choix dans l’insertion professionnelle. En dehors 

de cela, les réponses aux offres d’emploi ou les candidatures spontanées, ainsi que la sollicitation du 

réseau professionnel demeurent les moyens les plus usités dans la recherche d’emploi. 

Pour trouver un emploi les répondants sont prêts à accepter quelques concessions alors que d’autres se 

montrent rédhibitoires.  

Efforts consentis     Efforts non consentis 

 

Comme depuis plusieurs années, le CDI n’est plus le levier prioritaire. Notons que le temps partiel ne 

fait pas partie de la culture des métiers cibles de la LECI. Déménager et la mobilité professionnelle 

apparaissent comme des efforts potentiellement acceptables. 

A contrario, ils n’accepteraient pas de changer d’éthique professionnelle ni de prendre un emploi déclassé 

par rapport à leur diplôme.  

Dans les conseils donnés aux pairs, le réseau et l’audace sont prioritaires. 

82% des répondants sont plutôt satisfaits de la formation et la recommande aux futurs étudiants. 

 


